[ Terminale ][ Correction Série 1 : Limites des fonctions ][ OMRI Rafik ]

Exercice N°1 :
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Exercice N°2 :
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1. lim = lim — = lim — = 07 d'aprés la limite du quotient des termes de plus haut degré.
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2. lim 5 = lim — = lim — = 0~ d’aprés la limite du quotient des termes de plus haut degré.
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Exercice N°3 :

1. On constate que le numérateur et le dénominateur vont tendre vers 0. Tel quel, on est en présence d’une forme
indéterminéee.
Essayons de factoriser —2x2 —z +3. A =1+24 =25 > 0.
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2. On constate que le numérateur et le dénominateur vont tendre vers 0.
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3. On constate encore une fois que le numérateur et le dénominateur vont tendre vers 0.
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4. La encore, on constate que le numérateur et le dénominateur vont tendre vers 0.
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Exercice N°4 :
Etudions tout d’abord les limites en +00.

D’aprés la limite du quotient des termes de plus haut degré :
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La courbe représentative de la fonction f admet donc une asymptote horizontale d'équation y = 1.




Etudions maintenant les limites en —2
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On obtient de méme que lim f(z) = +o0
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Etudions enfin les limites en 1
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Ainsi la courbe représentative de f posséde également deux asymptotes verticales d’équation x = 1l etz = —2.

Exercice N°5 :

1. D’aprés la limite du quotient des termes de plus haut degré on a:
2

Jm f(e) = lim —5 =3

De méme lim f(x) = 3.
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Par consequent ‘iff posséde une asymptote horizontale d’équation y = 3
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Par conséquent 6 est au dessus de I'asymptote horizontale sur | — 1; 1| et au-dessous sur | — co; —1[U]1; +00]
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4. On en deduit donc que ﬁff posséde une asymptote verticale d’équation & — 1.
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Par conséquent lim f(x) = +oco
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€’r posséde donc une seconde asymptote verticale d’équation x = —1.



